

## 习近平在全国教育大会上发表重要讲话

# 全党全社会要弘扬尊师重教的社会风尚

新华社北京9月10日电 全国教育大会10日上午在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。今天是我国第三十四个教师节，习近平代表党中央，向全国广大教师和教育工作者致以节日的热烈祝贺和诚挚问候。他强调，长期以来，广大教师贯彻党的教育方针，教书育人，呕心沥血，默默奉献，为国家发展和民族振

兴作出了重大贡献。教师是人类灵魂的工程师，是人类文明的传承者，承载着传播知识、传播思想、传播真理，塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。全党全社会要弘扬尊师重教的社会风尚，努力提高教师政治地位、社会地位、职业地位，让广大教师享有应有的社会声望，在教书育人岗位上为党和人民事业作出新的更大的贡献。

## 全国10位优秀教师获“四有好老师”奖

新华社北京9月9日电 教师节来临，记者从北京师范大学获悉，10位来自全国各地长期坚守于教育教学一线的优秀教师，获该校“四有好老师”启功教师奖，以表彰其为我国基础教育事业作出的突出贡献。

8日晚，“四有好老师”奖励计划颁奖典礼在北师大举行。10位被表彰的教师来自湖南、陕西、河北、云南、甘肃、青海等多地，从教都在30年以上。

他们中，有安贫乐教、不让一个学生因贫辍学的湖南小学教师黄亚飞，有扎根山村、自制800多个教具玩具的河北幼儿教师李广，有到“麻风村”任教、带领村民自强不息的云南教师农加贵，有在广西义务照料寄宿学生16年的“老师妈妈”周凤兰，还有翻山越岭对学生家访、年近古稀仍留守学校的重庆小学教师张宗茂。

同时，还有10支参加“中国好老师”公益行动计划并开展各项育人研究与实践、促进基础教育优质

均衡发展的优秀团队，获颁“四有好老师”公益行动奖。

据悉，2014年底，北师大就发起“中国好老师”公益行动计划，旨在通过建设学校共同体和网络平台，服务广大教师，提升学校育人能力。今年，该校在此基础上又联合光明日报社、中国教育学会，共同设立“四有好老师”奖励计划。

其中，面向个人的启功教师奖每次评选不超过10人，奖励获奖者一次性奖金50万元；面向团队的公益行动奖每次评选不超过10支团队，奖励20万元，并遴选团队优秀个人参加教师培训深造项目。

北京师范大学党委书记程建平表示，学校致力于表彰一批像启功先生那样，一生践行“学为人师、行为世范”精神的优秀教师，表彰一批为“四有好老师”公益行动无私奉献的教育教学团队，以此来倡导社会各界为扎根基层、无私奉献的“四有好老师”讴歌、点赞。

## 我市新增四家省级现代服务业专业园区

本报讯 昨日，记者从市发改委获悉，省发改委近日正式发文公布了我省第二批省级现代服务业专业园区，全省共有50个园区申报成功，其中我市占4席。目前，我市共有5家省级现代服务业专业园区。

据介绍，我市新入选的省第二批省级现代服务业专业园区分别是商丘保税物流产业园、永城市现代物流产业园、睢县现代商贸综合产业园、中国柘城国际现代交易市场。加上去年成功申报的豫东综合物流产业园，目前我市有5家省级现代服务业专业园区。

2018年，我市按照“项目集中布局、产业集群培育、功能集合构建、要素集约利用、产城融合发展”的要求，重点在现代物流、专业交易市场两个领域规划建设省级现代服务业专业园区。商丘保税物流产业园以保税仓库和海关监管查验为主，规划布局物流作业区、海关监管查验区、交易办公区和配套服务区，具有保税仓储、出口退税、简单加工和增值服务、国际分拨及配送、转口贸易、物流信息处理和咨询服务等功能。永城市现代物流产业园以电子商务和冷链物流为主，重点建设大宗商品物流、冷链物流、机械装备物流、电子商务等项目，构建外联内通、便捷高效的多式联运体系，打造集运输仓储、加工配送、交易展示、科技研发、物流总部、商务服务等功能为一体的现代化综合性物流园区。睢县现代商贸综合产业园以建材家居和电商市场服务为主，推进以制鞋材料、农副产品、建材家居等三大类商品为主导的现代专业交易市场建设，依托工业品、农产品生产集散地和区域交通枢纽，建设和改造提升一批集商品集散、批发零售、交易展销、物流配送、信息和金融服务于一体的现代专业市场。中国柘城国际现代交易市场以辣椒市场和农产品冷链物流为主，是全国知名的辣椒种植基地和集散地，农业部命名的“中国三樱椒之乡”，总投资为155亿元，分为多个功能区，其中：辣椒冷链仓储区、物流仓储配送区、农副产品(瓜果蔬菜)交易区等三个功能区为主导产业功能区。

京九晚报全媒体记者 吴文昊

## 8月份全国居民消费价格同比上涨2.3%

新华社北京9月10日电 国家统计局10日发布的数据显示，8月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.3%，涨幅比上月扩大0.2个百分点。

8月份，构成CPI的八大类商品和服务价格同比均有所上涨。当月，食品烟酒价格同比上涨1.9%，影响CPI上涨约0.55个百分点。其中，蛋类价格上涨10.2%，鲜菜价格上涨4.3%，畜肉类价格下降2%(猪肉价格下降4.9%)。

其他七大类价格同比均上涨。其中，医疗保健价格上涨4.3%，交通和通信、教育文化和娱乐、居住价格分别上涨2.7%、2.6%和2.5%，生活用品及服务、衣着、其他用品和服务价格分别上涨1.6%、1.3%和1.2%。

从环比来看，8月份CPI比上月上涨0.7%，受食品价格上涨较多影响，涨幅比上月扩大0.4个百分点。食品价格环比上涨2.4%，涨幅比上月扩大2.3个百分点。其中，受高温多雨天气影响，鲜菜价格上涨9%，涨幅比上月扩大7.3个百分点。此外，猪肉价格上涨6.5%，涨幅比上月扩大3.6个百分点；鸡蛋价格上涨13.7%；房租上涨拉动居住价格上涨0.5%。

当天发布的数据还显示，8月份，全国工业生产者出厂价格同比上涨4.1%，涨幅比上月回落0.5个百分点。



## 睢阳区宋城办事处环境卫生集中整治助力“两城”联创

本报讯 为巩固“两城”联创工作治理成果，使辖区环境卫生和城市秩序再提升，近日，睢阳区宋城办事处在日常保洁的基础上，再次对辖区内所有背街小巷和老旧小区的环境卫生进行了一次集中整治。

据介绍，此次集中整治，该办事处党员干部齐上阵，分小区、包路段，扒缝隙、找死角，对辖区内所有背街小巷进行了一次大排查、大清理。此次集中整治整治活动真正达到了治理不留死角、环境全面提升的效果。此次行动共出动人员200余名，机械20余辆，排查清理垃圾死角1230余处，清理垃圾30余车，清理小广告97处、破旧年画46处、杂物58处。

京九晚报全媒体记者 吴文昊



## 严格也是厚爱，请对老师少一些苛责

□陈灏

教师被誉为人类最崇高的职业之一，但近年来教师“管学生”引发的家校冲突并不少见，导致一些教师对“熊孩子”不愿管、不敢管，“教师难当”成为许多教育工作者的心声。放纵对下一代的成长绝非幸事，让教师放下思想包袱，敢于严格要求，也可以成为给即将到来的教师节送上的一份礼物。

教育就要立人。青少年时期是学习知识、培养健康人格最重要的阶段，学校作为这一时期的主要教育载体，在传授知识的同时，也担负着引导孩子形成积极向上观念的重要职责。教师常被称为“园丁”——如果把传道授业解惑比喻成浇水、施肥、松土，“修剪枝叶除虫”就对应着指出错误、提出批评、进行约束。

然而，现实难题是孩子都是家长的心头肉，有些独生子女更被宠成了“小皇帝”“小公主”。这种情况下，有些正常的批评教育也被视作身心伤害、故意刁难，甚至发生学生殴打教师、家长大闹学校，影响恶劣。

教者尧舜，不教者桀纣。现代教育提倡尊重孩

子的个性，但尊重个性不是放任自流。中小学生的规矩意识、自律意识、社会观念还处于养成阶段，越是少不更事，越需要家校配合，帮助匡正错误。孩子犯了错，在家有父母批评，在校接受教师的约束，将来进入社会才会遵纪守法，避免付出惨痛的代价。

知识和技能不是教育的根本目的，把受教育者培养成怎样的社会角色、具备怎样的素质才是根本。倘若教师畏首畏尾，对不配合教学、扰乱课堂秩序、暴力欺凌他人的行为一味含糊应付，任这些学生目无法纪，才是对他们和其他无辜者的伤害。避免对孩子一味溺爱与纵容，对教师合理的批评教育、严格要求多一些理解和支持，让孩子心存敬畏、明确底线，懂得有所为有所不为，才是真正的厚爱。

另一方面，有关部门需建立更加科学的教学管理制度，既对学校和教育正当的教学工作进行保护，也要确保学校和教师严守职业道德和规范，坚决杜绝讽刺、殴打学生等恶意为发生，真正做到“学高为师，身正为范”，从而让正面激励与严格要求有机结合，为青少年成为德才兼备的人才营造良好氛围。

## “海龙11000”深潜5630米

### 创我国无人有缆潜水器深潜纪录



新华社北京9月10日电 记者10日从自然资源部了解到，我国自主研发的“海龙11000”无人有缆潜水器日前在西北太平洋海山区完成6000米级大深度试潜，最大潜深5630米，创下我国无人有缆潜水器深潜纪录。

中国大洋48航次科考队进行的这次深潜中，“海龙11000”利用机械手近底布放了标识物，开展了4个小时的近底高清观测，完成了5次共320米的船舶—无人有缆潜水器联动移位，水下工作时长13个小时。

据中国大洋48航次科考队首席科学家李怀明介绍，本次深潜试验，验证了潜水器装备系统的功能、耐压与水密性、系统稳定性。“海龙11000”具备良好的深海观测探测能力，可以支持在大洋科考船上常用的万米铠装光电缆上的应用。